

QQ群:47148867

"□张亚玲

百姓写手

文学ABC

说起新安小吃,人们耳熟能详的有老王烫 面饺儿、陈记大油条、黄家米粉、北冶卤肉、新安 小碗汤、火车站浆面条、峪里柿饼、新安锅贴 等,但要吃真正意义上的民间美食,你还 得去乡村。

> 开始于3月13日的云水 村民俗美食文化节,让吃货们 大开眼界、大饱口福。

> > 先看看各种各 样的美味小

难忘云水美食节

吃,就足以令你怦然心动:饸饹面、千层饼、麻食、手 擀面、红薯稀饭、五色饺子、烩凉粉、炒粉条、玉米面 条、红薯面片、蒸白蒿……样样色香味俱佳,让人垂 涎欲滴。

食客在品尝美味的同时,还能与村民交流。虽 然从某种意义上说,这些粗茶淡饭上不了台面,但 简单之中不乏经典,淳朴之中不缺厚重,一种小吃 就是一段故事,绿色食品,手工制作,能让人领略到 乡土气息和淳朴民风。难怪众多食客流连忘返,美 食达人赞不绝口。

除了民间美食,还有剧团助兴,民间舞蹈、诗 歌朗诵,让万山湖畔的云

□徐志锋

水小山村洋溢着浓郁的现代文化气息。置身 于湖光山色中,沐浴着温暖宜人的春风,观 赏得天独厚的山水美景,品尝物美价廉的 民间小吃,欣赏歌舞表演和诗词朗诵, 别有一番乐趣。

远离闹市,洗尽铅华,抛却功 利,让世俗浸染的心在湖光山 色中慢慢舒展开来,让人 仿佛回到无忧无虑 的童年时代。

• 咱爸咱妈

• 啼笑皆非

导航仪比 老公更靠谱

□蔡静静

老公自称活地图,吹嘘市 里没有他不认识的路,比GPS 还精准。

一天,我应聘的单位让我 到指定医院体检。该医院离 我家较远,位置较偏,而且过 了当天9点就不给体检了。 我向老公提议:提前一天去认 认路。

谁知道老公信誓旦旦地 说:"没那必要,这事儿包在我 身上!"

"要不先查查地图?"我不 放心地说。

"不用,就没有我找不到 的地方!"老公自信地说。

真是怕什么来什么,第 二天我们在目标路段兜了四 五个来回,压根儿没找到那 家医院。

眼看到8点半了,我十分 着急,不停地埋怨老公:"叫 你提前踩点,你不听,现在傻 了吧?"

老公辩解:"就是这条路 啊!可是没有医院,是你记错 了吧?"

我-一听就火了:"不要找 借口! 明天我不去新单位报 到了!"

老公急得满头大汗,心虚 地试探:"要不咱找人问问?"

屋漏偏逢连阴雨,我一连 问了好几个人,人家都说不知 道,这下我俩彻底傻眼了。

这时,我猛然想起车上有 导航仪,根据它的指引,我们 很快抵达了目的地。

走出医院的时候,我嘲笑 老公:"导航仪比你更靠谱啊!"

一向能言善辩的老公,这 次终于心服口服了,他无限感 慨地说:"科技真发达,我这个 活地图该下岗了!"

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@

163.com

联系电话:65233687

你说我说



刘翔退役了,他爽朗的笑容却令我 心中有些酸楚,有些失落。他跨栏的身 姿犹在眼前,他摔倒在赛场,单脚蹦到 栏前亲吻栏杆的场面令人动容,如今, 这一切都成了回忆。

刘翔在微博中深情地呼喊:"我的 跑道! 我的栏!"跑道是刘翔腾飞的平 台,栏杆见证了他人生中的一次次超 越。在赛场上,他创造了人生的辉煌, 书写了田径史的华章。同时,赛场也 带给他无尽的伤痛、失意、遗憾,甚至 误解

如今的刘翔能淡然面对当年的一 切,他越来越从容、坦诚,站在峰巅不 盛气凌人,身处低谷不自卑气馁,坚强 面对各种非议,勇于挑战人生极限,做 最好的自己,这就是一个真实的刘 翔。他留给我们的不只是运动场上的 壮美,更有人生路上的精神财富。每 个人都有选择自己生活的权利,人们 不能只关注他的成就,还要给他更多 的理解和宽容,体会他身上的伤,感受 他心中的痛,这样才能尊重个性,让人 性中温情的一面熠熠生辉。

我们若能用赏识的目光关注人, 用同情心理解人,给每个人平静生活 的空间,生活就会少一些喧嚣,多一些 宁静。

市井写真

□马建召

·袋烧饼

一天上午,我去偃师西亳市场买 东西,在回家途中,见一个男青年骑着 电动车,车把上挂着一塑料袋烧饼。 因车速较快、路面不平,电动车颠簸了 一下,塑料袋裂开了,烧饼掉在路上。 男青年看了一眼,掉转车头又去买了 -袋烧饼。

70多岁的退休教师王先生,见此 情景拾起烧饼高喊:"小伙子,你的东 西掉了,我捡到了,快回来取吧!"

小伙子掉转车头,来到老先生跟 前,王老师说:"同志,您的烧饼掉了, 怎么不拾就又去买呢?"小伙子瞪了 王老师一眼说:"掉在地上的烧饼不 能吃,不卫生。我花自己的钱,与你 何干?!"

王老师心平气和地说:"同志,把

烧饼上的灰拍拍,还能吃,不要糟蹋粮 食!农民种庄稼不容易,从种到收再 做成烧饼,你知道需要多少工序吗? 全国人要是都像你这样,一年要浪费 多少粮食啊! 你在学校没有学过'锄 禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐, 粒粒皆辛苦'这首诗吗?"

围观者七嘴八舌,议论纷纷,都说 这样浪费粮食可耻。

小伙子被训得面红耳赤,低头向王 老师道歉:"大爷,是我做错了,浪费粮 食,又顶撞您老人家。我向您鞠躬认 错,今后我一定要牢记'节约光荣,浪费 可耻'的祖训。"说完,他双手接过王老 师递给他的烧饼,骑车回家了。

围观者都夸王老师做得对,说这 个小伙子知错就改,也是好样的。

听父亲讲往事

□乔玲莉

父亲今年80岁。他常在电话里 嘱咐我:"把你在报纸上发表的文章 存放好,拿回来让我看看!"

我上次回娘家,父亲看了我写儿 时往事的文章发表在报纸上, 笑得特 别甜,不停地念叨:"好啊!你今后要 坚持多写!"

父亲常常讲起我随他在部队生 活的往事。

我5岁那年,后脑勺不小心碰到 了灶台上,鲜血直流。奶奶吓坏了, 慌忙抓了一把面粉, 捂在我的伤口 上。那天碰巧部队医院的救护车坏 了,天也黑了,一时半会儿找不到车, 父亲背着我跑了十几里路,才赶到一 家医院,把我的伤口缝合好。

我听父亲慢慢地讲,在父亲心目 中,我还是个没长大的孩子。

父亲像喝了酒似的,面色红 润,神采奕奕,越说越激动:"你小 时候既调皮又机灵,见势不妙撒腿 就跑……"

父亲讲往事时,仿佛年轻了许 多,我也深深感受到父亲对我的疼 爱。他喜欢这样讲,我就安心地听; 他喜欢看我发表的文章,我就认真地 写。父亲开心,就是我的快乐。



本月同题作文话题: 我的四月故事

最美人间四月天,春光明媚百 花艳。四月的美、四月的暖、四月的 希望,总让人激动、感慨。四月的洛 阳更是满城花香、满城人若狂。

你的四月有何独特之处? 你对 五彩缤纷的四月有着怎样的记忆? 请写下你的四月故事,让大家分享 吧! 莫辜负这最美时光。

来稿请控制在600字以内,见人 见事,情景交融,故事性强,忌空洞 议论和单纯写景、抒情。

投稿方式:

1.邮箱:bxxieshou@163.com

2.洛阳网

3."以文会友"群写手投稿区